

阴湾煤矿严肃问责“佛系干部”

记者 徐志勤 通讯员 李继峰

本报讯 “现场管理干部是第一责任人，我们要全力以赴，要快速行动、精准发力和团结协作。坚决摒弃‘佛系思想’和‘慢半拍’心态，杜绝迁就、敷衍和‘打太极’……”12月14日下午，在中煤矿建三十工程处位于陕西省神木市的阴湾煤矿召开的安全办公会上，项目部经理欧阳长远的话，直指年底作风建设的重点。

队长，他一直奉行着自己的“佛系”做事原则：既然“多干多错、少干少错、不干不错”，咱就干脆以“不办错事”为标准。做事拖拉，效率低下，工作抓得“马马虎虎”，致使所带的队伍，连续出现“三违”现象。

“大家千万别和我一样的工作态度，每天得过且过混日子，自认为有些‘小聪明’，云淡风轻看淡了一切，其实这是‘大糊涂’！”现场，这位刘副队长后悔不已。

今年以来，为严治安全生产管理中的“佛系”现象，阴湾煤矿出台了多项措施向“佛系干部”亮剑，要求管理

人员“首见问责制”，敢于动真碰硬，以实际行动表明抓安全生产的决心和态度。为了根治“佛系”思想，杜绝蔓延，该矿研究出台了多项措施，根除日常工作中的“佛系”现象。首先扎牢制度“篱笆”，干部员工都要时刻想安全事，做个马上干的“勤快人”。其次敲响“慢半拍”警钟。每月开展一次作风整治警示会，对产生推诿扯皮的原因进行深入剖析，让管理人员都成为“明白人”。同时，要求管理人员自觉做到第一个下井、最后一个上井，做勤政的“示范人”。在井下搬家倒面、采面过断层等关键时刻，管理

干部必须紧盯现场，以身作则，靠前指挥，充分发挥好管理干部的表率作用。

“杜绝‘佛系式’跟班，要求管理人员按路线图带班，对带班区域的安全生产负全责。同时，加强对重点工作、重要工作落实情况的问责兑现，对不按时间、质量、数量要求完成的，严格追责，及时通报。”分管副矿长高广介介绍。同时，阴湾煤矿始终坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重的原则，让想干事、能干事、干成事的干部得褒奖，先后推荐三名队干走上领导岗位。



唱好“黑脸”和“红脸”

——铁运处烈山段列修车间主任朱玉强铁腕抓安全

通讯员 张文心

“不就是没有正确戴好安全帽吗，有必要罚我100元吗？”列修车间职工老李激动地说道。“这是违章行为，必须考核处罚！”车间主任朱玉强语气严厉地回答道。谈话陷入了僵局。随后，朱玉强停了停，语气缓和下来，递了一支烟给老李，诚恳说道：“老李，你是老工人了，应该更加知道安全的重要性，一个小疏忽都会酿成悲剧。你马上就要退休了，难道不想平平安安地回家享受退休生活

吗？”老李似乎被打动了，想了想，平复了一下情绪：“那好吧，我服从考核！”两人相视笑了一下。

铁路运输处烈山机辆段列修车间负责北部老区老K车的检修工作。车辆破损严重，维修难度很大，职工又逐年减少，安全压力沉重。车间主任朱玉强深知肩上的安全责任重大，他不敢有丝毫马虎，狠抓安全管理，唱好安全工作“红黑脸”，使安全工作开展得有声有色。

唱好“黑脸”，铁腕出击强管理。列修车间职工年龄普遍偏大，有的即

将退休。有人安全意识开始变得淡薄，认为“干了几十年都没出过事，这一两年也没啥”。于是，一些违章行为也偶有发生。朱玉强唱好“黑脸”，在落实安全责任、提高执行力上狠下功夫，对违章行为坚决考核、处罚，丝毫不留情面，不手软，坚决改变那种“不痛不痒”的处理方式，营造“铁腕抓违章，考核没商量”的氛围，使违章人员真正吸取教训，引以为戒。

唱好“红脸”，以人为本聚人心。考虑到车间很多都是工龄长、年龄大的职工，朱玉强注重以人为本，以谦

虚态度与他们相处。在同违章人员谈话中，他注意谈话技巧，动之以情，晓之以理，达到警示人、教育人、引导人的目的。同时，朱玉强在职工家属中开展温馨的安全寄语、幸福照片征集活动，增加职工对家庭的归属感与责任感，激发他们对安全的关注，实现从“要职工安全”到“职工要安全”的转变。

“安全责任重于泰山，安全工作任重道远，红黑脸不仅要一直唱下去，还要想法设法唱得更好，更有水平。”朱玉强笑着说。

杜集区便民停车行动获点赞

为深入实施便民停车行动，杜集区重点在老旧小区改造新增停车位和利用废弃厂房、闲置收储地块等资源建设公共停车位共1000多个，获得广大市民点赞。截至目前，杜集区共建有各类公共停车场、小区及道路停车位76处，其中公共停车场29处、8301个停车位，小区内共计37处、24872个停车位，道路共计14处、4443个停车位，已超额完成2022年度停车位建设任务。

摄影 通讯员 申正亮

宪法宣传进企业

12月19日，淮北矿业集团临涣选煤厂的巾帼志愿者(中)深入生产一线车间班组，向职工群众宣传普及宪法知识。

在全国法制宣传月，我市采取多种形式广泛开展宪法宣传活动，弘扬宪法法治精神，推动宪法深入人心，营造人人学法、懂法、守法、用法的良好法治氛围。

摄影 记者 冯树凤 通讯员 石启元



激励引导党员干部当好群众知心人贴心人

石台镇联系服务群众“星”光灿烂

记者 朱冬 通讯员 王倩雯

本报讯 长期以来，杜集区石台镇贯彻落实《乡镇(街道)、村(社区)党组织联系服务群众若干规定》要求，深入践行以人民为中心的发展思想，办好人民群众牵肠挂肚的民生大事和天大的关键小事。

做到目光所至发现问题、耳听范围想到问题。推动镇领导班子成员和党员干部“沉下去”走访、“包联式”跟访、“敞开门”接访、“网格化”巡访，深入了解掌握群众生产生活情况，当好群众的知心人、贴心人。村(社区)党组织落实包组(小区)联户制度，推动村(社区)干部经常性深入包保片区和群众家中，摸清群众日常生活

产生生活情况，办好群众的操心事、烦心事、揪心事。重点关注困难群体，对低保户、残疾人、空巢老人、特困供养对象等，做到日常有人问、遇事有人管、困难有人帮、烦怨有人解。严格落实坐班值班制度，确保群众有事随时找得到人。推行村(社区)网格化管理，做好政策入户宣传、社情民意收集、矛盾纠纷调解、民生事务代办等工作。

做到所思所想直面问题、所作所为解决问题。通过“代办式”服务、“联动式”服务、“互助式”服务、“社会化”服务等多种渠道，以将心比心的态度、马上就办的速度、办就办好的力度，切实解决群众的实际问题，当好群众的办事员、服务员。主动做好

为民服务全程代理事项，深化拓展为民服务全程代理制度，加强镇为民服务中心、村(社区)为民办事大厅建设，健全管理制度，公开代办事项，优化办事流程，全面实行“一站式服务”“一门式办理”。积极推动协调联动服务事项，定期分析研判辖区内社情民意，加强组织、协调、管理，引导“面对面”做好服务群众工作。引导群众开展互助服务事项，引导群众完善村规民约、居民公约，组织群众亲帮亲、邻帮邻，从举手之劳小事做起，广泛开展生产互助、生活互助等自我服务。探索开展社会化服务事项，为群众提供更多专业化、个性化服务。

在石台镇党委、政府领导下，镇党员干部坚定目标强推进，聚焦重点

勇攻坚，紧盯难点求突破，预判风险抓防控，大力实施乡村振兴战略。坚持常态化联系、全方位服务，不断改进工作作风、密切联系群众。落实清单化、闭环式管理要求，以“工作闭环”守护群众“幸福循环”，建立“全面收集、综合研判、有效解决、及时反馈”的工作机制，推动联系服务群众常态化、长效化，提高联系服务群众工作实效。构建起“收集—分析—处理—反馈”工作全闭环，形成“群众有所呼、党员干部有所能、党委有所应”的有效联动。镇级召开“联系服务群众之星”评选工作会议，镇级3人、村(社区)各1人共11人当选“联系服务群众之星”，激励引导党员干部当好群众知心人、贴心人。

雷鸣科化公司 获评省级服务型制造示范企业

记者 邹晨光 通讯员 刘栋

本报讯 近日，在安徽省经济和信息化厅公示的“第五批省级服务型制造示范名单”中，雷鸣科化公司名列其中。此项荣誉的获得表明该公司在战略规划、管理运营、模式创新、信息网络平台建设、服务绩效、生产服务类人才培养等方面取得的显著成果，彰显了其生产技术与工艺、服务能力与水平在行业领域的领先地位。

近年来，该公司高度重视产品全生命周期管理建设，推动产品生产与经营服务深度融合发展，成立产品全生命周期管理工作领导小组，建立起贯穿产品全生命周期的数据库集成系统，推动公司研发转产、营销核算、集约采购、精细库存等过程的成本最优化和高效化管理。

“军休干部系列微党课”火热上线

记者 余婷 通讯员 李学芳

本报讯 近日，市军休所录制推出“老兵心向党 共话二十大”学习贯彻党的二十大精神系列微党课，并同步在军休APP、微信群、老兵融公众号同步展示。微党课一经上线就在军休群体内“火”了起来。

“市军休所充分发挥军休干部‘观大势、知全局、熟业务、懂本行’的政治优势和威望优势，开通‘老兵心向党·共话二十大’军休干部系列微党课，将军休老兵的从军经历、战斗历史与学习党的二十大精神感悟相结合，讲述对共产

主义理想的坚定信仰，表达对中国共产党的无限热爱，传递中华民族伟大复兴奋斗的正能量。通过身边人讲党的二十大，可以让学习载体更加鲜活，让学习途径更加宽泛，让学习效果更加鲜明，让全体党员汲取理论力量更加融会贯通，是本次录制和推出系列微党课的初衷。”市军休所所长李学芳表示，市军休所将充分发挥军休宣讲主阵地、军休思政课堂主渠道作用，大力开展学习和宣讲工作，不断创新方式方法，切实提高宣讲实效，扎实推进最新理论成果进教材、进课堂、进头脑，推动军休事业高质量发展。

Advertisement for China Telecom (中国电信) featuring '1000M' broadband service and digital life benefits.

Advertisement for ICBC (中国工商银行) 'Love Shopping Friday' (爱购星期五) promotion with a 50% discount on credit card payments.

Advertisement for ICBC credit card promotion with details on activity time (2022.11.1-2022.12.31),対象 (工行安徽省分行信用卡客户), and content (领取优惠券).